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Tosasiepi ad Asta alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il p libretto.
ARyMysIaTOpeH TpUMep 3a HUB NJIET C NPbT

YMbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHME: npegu Aa usnonssarte MaliMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOAILATA KHUMKA.
Akumulatorski trimer za Zivicu sa $tapom

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Akumulatorovy tyéovy plotostfih

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pred pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pousiti.

Haekklippere med batteriforsynet stang
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzs instruktionsb omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.
Batteriebetriebener Langschaft-Heckenschneider
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Gerats die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
WaAiSL prtopvtoupag uratapiag TNAECKOTIKO

OAHTIEXZ XPHZMNX

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Battery powered hand-held long reach hedge trimmer

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Cortasetos de pértiga por bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Akutoitega varrega hekildikur

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta ikult antud j dit.
E Akkukayttéinen pitkévartinen pensasaitaleikkuri

KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttdopas huolellisesti ennen koneen kéyttoa
Taille-haie sur perche a batterie
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.
Skare za zivicu za rad na visini, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priru¢nik.
@ Rudra szerelt akkumuldtoros sévénnyirok
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Akumuliatorinés teleskopinés gyvatvoriy zirklés
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Masta dzivzoga apgriezéjs ar baro§anu no akumulatora
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTKacTpyBay Ha WKMKa Co HanojyBate Ha 6aTepuja
YMNATCTBA 3A YINOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTeIHO OBa yNaTCTBO NpPef Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Accu-heggenschaar met verlengsteel
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet hekksaks med forlengelse
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Sekator akumulatorowy z wysiegnikiem
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje.

Corta-sebes com Haste alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUCOES

ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masina de taiat garduri vii cu tija, alimentata cu baterie
MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

MalmrHa ana NoApesKu HUBOW N3rOPOAM C AJIMHHBIM BasioM C
6artapeitHbiM nuTaHuem PYKOBOZACTBO M0

OKCIJIYATALNU

SK|

BHUMAHME: npepae 4em nosb30BaTbes 060pyAOBaHUEM, BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO
PYKOBOACTBO MO 3KCMJ/yaTaluuu.

Akumulatorovy tycovy plotostrih

NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouZzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.
Akumulatorski obrezovalnik zive meje z drogom
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Akumulatorski trimer za Zivu ogradu sa Stapom
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Batteridrivna hécksaxar med stang
BRUKSANVISNING

VARNING: Ias igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Batarya beslemeli Cubuklu Cit Budama Makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney dan énce 1ceren Kil dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccoooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovvveeeeenienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccccceeiiiniennennnee.
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DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
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[1] DATI TECNICI MH 900 Li 48
[2] |Tensione dialimentazione MAX V/DC 48
[38] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2
[4] |Velocita senza carico /min 16500
[5] |Velocita Lama spm 2700 - 3000 - 3300
[6] |Lunghezzalama mm 520
[7]1 |Interspazio lama mm 27
[8] |Tempo freno lama s 1,73
[9] |Codice dispositivo di taglio 118805552/0
[10] |Peso kg 4,9
[11] |Tensione e corrente di carica (Uscita USB) V/A 5/2
[12] |Livello di pressione acustica misurato dB(A) 77,4
[13] |Incertezza di misura dB(A) 3
[14] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 89,8
[13] |Incertezza di misura dB(A) 3,04
[15] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 93
[16] |Livello di vibrazioni
[17] - Impugnatura anteriore m/s? 5,58
[18] - Impugnatura posteriore m/s? 3,54
[13] |Incertezza di misura m/s? 1,5
[19] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 520 Li 48
BT 540 Li 48
BT 550 Li 48
[20] |Gruppo batteria, mod. BT 720 Li 48
BT 740 Li 48
BT 750 Li 48
BT 775 Li 48
CG 500 Li48
CGF 500 Li 48
. . CGD 500 Li 48
[21] |Carica batteria GG 700 Li 48
CGF 700 Li 48
CGD 700 Li 48
a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni e stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato di prova e

puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere

utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell’'utensile puo essere diversa dal valore
totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto é necessario,

durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere

l'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della macchina
e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[11 BG- TEXHUWYECKMU AAHHU

[2]  MAX HanpeseHue Ha 3axpaHBaHe

[8]  HOMMWHAJIHO HanpexeHue Ha 3axpaHBaHe
[4]  CxopocT 6e3 HaToBapBaHe

[5]  CKOpoCT Ha HoMa

[6]  [dbamuHa Ha Howa

[7]1  MeManHHO NPOCTPAHCTBO HOX

[8]  Bpeme Ha cnvpaHe Ha Hoxa

[9]  Koa Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[10] Terno
[11] Hanpemenue 1 ToK Ha 3apexpaaHe (Ha
uaxop USB)

[12] WamepeHo HWBO Ha aKYCTM4YHA MOLLHOCT
[13] WamepsartenHa rpelka

[14] HwBO Ha M3MepeHa aKyCTM4YHa MOLIHOCT
[15] TapaHTWMpaHO HMBO Ha 3ByKOBA MOLLHOCT
[16] HwBo Ha BMGPaLM

[17] - TMpepaHa pbroxBaTKa

[18] - 3aaHa pbkoxBaTKa

[19] MPUMHALNENHOCTYM MO 3AABKA
[20] Bnok Ha akymynatopa, MOA.

[21] 3apempaaHe Ha akymynaropa

a) BABEJIEHKA: seknapupanara o6lua CToiHoCT
Ha BUGPaLK € U3MEepeHa NPUABPIKaIKK Ce KbM
CTaHAapTU3MpaH MeTod Ha U3NUTBaHe U MoXe Aa
Ce 13M0/13Ba 3a NPaBeHe Ha CPaBHEHNE MEHAY
€[MH 1 Apyr MHCTPyMeHT. ObLuaTa CTOMHOCT

Ha BUGPALMM MOME /a Ce U3M0N3Ba U 3a
npeasapuTe/iHa OUeHKa Ha u3naraHeTo.

MPEAYNPEXAEHWUE: Bb3HWKBaHe Ha BUGpaLm
NPV PEasHOTO M3MON3BAHE HA MHCTPYMEHTA MOME
na Gbfe pasnnyHa ot obljata Aeknap1paHa
CTOMHOCT, B 3aBMCUMOCT OT HAaYMHUTE Ha
M3MoN3BaHe Ha MHCTPyMeHTa. Mopaau Toa

€ Heo6XoAMMO No Bpeme Ha paGoTa Aa ce

B3eMaT CNIeAHUTE NPeAnasHi MepKu LNl
npeAnasBaHeTo Ha oneparopa: HoceTe PbKaBULM
0 BpeMe Ha U3ro/3BaHeTo, OrpaHnyeTe
BPEMeHaTa Ha U3noN3BaHe Ha MalnHaTa u
HamaneTe BpemeHara, pes KOWTO Ce AbPHK
HaTMCHAT /10CTa 3a yNpaB/eHue Ha YCKOpUTENs.

[1] BS-TEHNICKI PODACI

[2]  MAKS. napon napajanja
[38]  NAZIVNI napon napajanja
[4]  Brzinabez tereta

[5]  Brzina sjeciva

[6] Duzinasjeciva

[71  Meduprostor sje¢iva

[8]  Vrijeme kocenja sjeciva

[9] Sifrarezne glave

[10] Tezina

[11] Naponi struja punjenja (izlaz USB)
[12]  Izmjereni nivo zvucnog pritiska
[13] Mjerna nesigurnost

[14]  Izmjereni nivo zvucne snage

[15] Zajaméeni nivo zvuéne snage

[16] Nivo vibracija

[17] - Prednji rukohvat

[18] - Zadnji rukohvat

[19] DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
[20] Baterija, mod.

[21]  Punjac baterije

a) NAPOMENA: kupna prijavljena vrijednost
vibracija izmjerena je prema normalizovanoj metodi
ispitivanja i moze se koristiti za vr$enje poredenja
izmedu dvije alatke. Ukupna vrijednost vibracija
moze se koristiti i prilikom prethodne procjene
izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarne
upotrebe alatke moze se razlikovati od ukupne
prijavljene vrijednosti u zavisnosti od na¢ina na

koji se koristi alatka. Stoga je neophodno, za
vrijeme rada, primijeniti slijedece sigurnosne mjere
za zastitu radnika: koristiti rukavice za vrijeme
upotrebe, ograniciti vrijeme upotrebe masine i
skratiti vrijeme za koje se drzi pritisnuta poluga
komande gasa.

[1] CS-TECHNICKE PARAMETRY

[21  MAX.napéjeci napéti

[38]  JMENOVITE napéjeci napéti
[4]  Rychlost bez zatéze

[5]  Rychlost noze

[6] Délkanoze

[71  Meziprostor noze

[8]  Doba brzdy noze

[9]  Kdd sekaciho zafizeni

[10] Hmotnost

[11]  Nabijeci napéti a proud (vystup USB)
[12] Naméfena Uroven akustického tlaku
[13] Nepfesnost méfeni

[14] Naméfena Uroven akustického vykonu
[15] ~ Zarucena troven akustického vykonu
[16] Urover vibraci

[17] - Predni rukojet

[18] - Zadni rukojet

[19] VOLITELNE PRISLUSENSTVI

[20]  Akumulatorova jednotka, mod.

[21] Nabijecka akumulatort

a) POZNAMKA: prohlagend celkova hodnota vibraci
byla naméfena s pouzitim normalizované zkusebni
metody a |ze ji pouzit pro srovnani jednotlivych
nastroju. Celkova hodnota vibraci mize byt pouzita
také pfi pfipravném vyhodnocovani vystaveni
vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pi skuteéném pouziti
nastroje mize byt odlidna od prohlasené celkové
hodnoty v zavislosti na rezimech, ve kterych se
dany néstroj pouZiva. Proto je tfeba béhem prace
pfijmout nize uvedena bezpecnostni opatfeni,
jejichz cilem je ochranit operatora: béhem bézného
pouziti méjte nasazené rukavice a omezte dobu
pouziti stroje a zkratte doby, béhem kterych je
zatlacena ovladaci paka plynu.

[11 DA-TEKNISKE DATA

[2]  MAKS. forsyningsspaending

[8]  NOMINEL forsyningsspaending
[4]  Hastighed uden belastning

[5]  Klingehastighed

[6]  Klingeleengde

[71  Klingemellemrum

[8]  Bremsetid for klinge

[9]  Skeereanordningens varenr.

[10] Veegt
[11]  Speending og opladningsstrem (udgang
UsB)

[12] Malt lydtryksniveau

[13]  Usikkerhed ved malingen
[14] Malt lydeffektniveau

[15] Garanteret lydeffektniveau
[16] Vibrationsniveau

[17] - Forreste handtag

[18] - Bagerste handtag

[19] TILBEHOR

[20] Batterienhed, mod.

[21] Batterioplader

a) BEMAERK: den samlede erklaerede veerdi af
vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afprevning og kan bruges til at foretage
en sammenligning mellem forskellige redskaber.
Den samlede vaerdi af vibrationer kan ogsa bruges
til en indledende vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: Den faktiske udsendelse af
vibrationer fra veerktojet i forbindelse med brug

kan afvige fra den samlede attesterede veerdi
afheengigt af den konkrete brug af veerktejet. Derfor
er det nedvendigt, at man under arbejdet tager
felgende sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Baer handsker under brug, begraens

den tid maskinen bruges og forkort den tid hvor
gashandtaget holdes indtrykket.

[1]1 DE-TECHNISCHE DATEN

[2]  Netzspannung Stromaufnahme MAX

[8]  Netzspannung Stromaufnahme NOMINAL
[4]  Leerlaufdrehzahl

[5]  Klingengeschwindigkeit

[6] Messerlange

[71  Klingenspalt

[8]  Messer bremse

[9]  Fihrungsschwert

[10] Gewicht

[11] Ladespannung und -strom (Ausgang USB)
[12] Gemessener Schalldruckpegel
[13] Messungenauigkeit

[14] Gemessener Schallleistungspegel
[15] Garantierter Schallleistungspegel
[16] Vibrationspegel

[17] - Vorderer Handgriff

[18] - Hinterer Handgriff

[19] ZUBEHOR AUF ANFRAGE

[20] Batterieeinheit, Mod.

[21] Batterieladegerat

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert der
Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet werden,
um einen Vergleich zwischen verschiedenen
Werkzeugen anzustellen. Der Gesamtwert der
Vibrationen kann auch bei einer Vorabbewertung
der Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der
effektiven Verwendung des Werkzeugs kann sich
je nach den Einsatzarten des Werkzeugs vom
erklarten Gesamtwert unterscheiden. Deshalb ist
es notwendig, wéhrend der Arbeit die folgenden
SicherheitsmaBnahmen zu ergreifen, um den
Bediener zu schiitzen: Handschuhe wahrend

der Verwendung anziehen, die Einsatzzeiten der
Maschine begrenzen und die Zeiten verkiirzen, in
denen man den Gashebel gedrtickt halt.

[11 EL-TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2]  Tdon tpododoaiag MET.

[8]  Tdon tpododooiag ONOMAZTIKH
[4]  Taxvtnta xwpig poptio

[5]  Taxumra Aduag

[6]  Mnkog Aduag

[7]1  Aakevo Adpag

[8]  Xpdvog akivnroroinong Aduag

[9]  Kwdikdg ouotiparog korrq

[10] Bapog

[11]  Tdon kat pevpa poptiong (EEodog USB)
[12] Metpnuévn oTABHN AKOUTTIKNG TtiEoNG
[13]  ABeBadtnTa PETPNONG

[14]  Metpnuévn oTABUN AKOUSTIKNG LOXUOG
[15]  ZTaBun eyyuwuevng NXNTIKNG LoxUog
[16] Eninedo kpadaopwy

[17] - Epmpog xetpohapn

[18] - Miow xelpohapr|

[19] TMPOAIPETIKA A=EZOYAP

[20] Mmatapia, povt.

[21]  Doptiomig Mnatapiag

a) ZHMEIQZH: ) guvoAikr} SnAwHEVN TIHr Twv
KpadaopwV €xel PeTpnOel e Bdom pia TipoTuTm
HEBO0S0 SOKIUNG Kal MTTopel va Xpnoluoromei
yla ™ oUyKplon Sladpopwv epyareiwv. H
GUVOAIKT] TIUN) TWV KPadaoUWY UMOpE( £Ttiong va
XPNOLOTIOMBEL YLa Iat TIPOKATAPKTIKT) EKTIUNON
™G €kBeang.

) NPOEIAOMOIHZH: n ekmopmr| Kpadaouwy Katd
TNV TIPAYHATIKY XPrjon Tou epyaAeiou umopet va
eival 1adopeTikr| ard Tr GUVOAIKT) SnAWHEVN TIUr
avdAoya He Tov TPOTIO XPriong Tou epyaAeiov.
Emopévwg eivat anapaitto, katd v epyaocia,

va AaBeTe Ta Mapakatw PETPa acpaleiag yia

TNV POCTAGia TOU XEPLOTH: POPETTE YAVTIA

KaTd ™ Xprion, TIEPLoPIOTE TO XPOVO XPriong Tou
HNXQVIHATOG KAl MELWATE TO XPOVO XProng Tou
HoxAoU yKadtov.




[11 EN-TECHNICAL DATA

[2]  Power supply voltage MAX

[38]  Power supply voltage NOMINAL
[4]  Noload speed

[5] Blade speed

[6] Blade lenght

[71  Blade gap

[8]  Blade brake time

[9]  Cutting means code

[10] Weight

[11]  Charging voltage and current (Output USB)
[12] Measured sound pressure level
[13]  Uncertainty of measure

[14] Measuered sound power level
[15] Guaranteed sound power level
[16] Vibration level

[17] Front handle

[18] Rearhandle

[19] ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST
[20] Battery pack, model

[21] Battery charger

a) NOTE: the declared total vibration value was
measured using a normalised test method and can
be used to conduct comparisons between one tool
and another. The total vibration value can also be
used for a preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during actual

use of the tool can differ from the declared total
value according to how the tool is used. Whilst
working, therefore, it is necessary to adopt the

following safety measures designed to protect the

operator: wear protective gloves whilst working,

use the machine for limited periods at a time and

decrease the time during which the throttle control
lever is pressed.

[1] ES-DATOS TECNICOS

[2]  Tension de alimentacién MAX

[8]  Tension de alimentacion NOMINAL
[4]  Velocidad sin carga

[5]  Velocidad cuchilla

[6]  Longitud cuchilla

[71  Separacion cuchilla

[8]  Tiempo freno cuchilla

[9]  Cddigo dispositivo de corte

[10] Peso

[11] Tensiony corriente de carga (Salida USB)
[12] Nivel de presion acustica medido

[13]  Incertidumbre de medida

[14]  Nivel de potencia acustica medido
[15] Nivel de potencia acustica garantizado
[16] Nivel de vibraciones

[17] - Empufiadura anterior

[18] - Empufiadura posterior

[19] ACCESORIOS POR ENCARGO

[20]  Grupo de la bateria, mod.

[21] Cargador de la bateria

a) NOTA: el valor total de la vibracién se ha medido
seguin un método normalizado de prueba y puede
utilizarse para realizar una comparacion entre

una maquina y otra . El valor total de la vibracion
también se puede emplear para la valoracion
preliminar de la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el
uso efectivo del aparato puede ser diferente al valor
total dependiendo de como se utiliza el mismo.

Por ello, durante la actividad se deben poner en
préctica las siguientes medidas de seguridad para
el usuario: usar guantes, limitar el tiempo de uso de
la maquina, asi como el tiempo que se mantiene
presionada la palanca de mando del acelerador.

[1]1 ET-TEHNILISED ANDMED

[2]  Pinge ja toite MAKS.

[3]  Pinge ja toite NOMINAALNE.
[4]  Kiirus iima koormuseta

[5]  Terakiirus

[6]  Tera pikkus

[7]1  Teravahe

[8]  Terapeatumisaeg

[9] Loikeseadme kood

[10] Kaal

[11]  Laadimispinge ja -vool (Véljund USB)
[12] Mdodetud helirohutase

[13] Mb&odtemaaramatus

[14] Mdodetud miravGimsuse tase
[15] Garanteeritud miravéimsuse tase
[16] Vibratsiooni tase

[17] - Eesmine kéepide

[18] - Tagumine kaepide

[19] LISASEADMED TELLIMISEL

[20]  Aku, mud.

[21]  Akulaadija

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase
mdoddeti standardiseeritud testi kaigus, mille abil on
voimalik vorrelda omavahel erinevate tooriistade
vibratsiooni. Deklareeritud koguvibratsiooni voib
kasutada ka eeldatava vibratsiooni kées olemise
hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud tdériista kasutamisel
tekkivad vibratsioonid véivad erineda deklareeritud
koguvibratsiooni tasemest sdltuvalt tooriista
kasutamise viisist. Seepérast tuleb t60 ajal
kasutusel votta ohutusmeetodid, millega to6tajat
kaitsta: kandke kasutamise ajal kindaid, piirake
masina kasutamise aega ja lihendage perioode,
mille véltel hoitakse gaasihooba all.

[11 FI-TEKNISET TIEDOT

[2]  Syéttdjannite MAX

8] Syéttéjannite NOMINAL

[4]  Nopeus kuormittamattomana
[5]  Teran nopeus

[6]  Terén pituus

[7]  Teran vélinen tila

[8]  Teréjarrun aika

[9]  Leikkuuvélineen koodi

[10] Paino

[11]  Syéttdjannite ja -taajuus (Lahtd USB)
[12] Mitattu &&nenpaineen taso
[13] Mittausepavarmuus

[14] Mitattu &anitehotaso

[15] Taattu &anitehotaso

[16] Térinataso

[17] - Etukahva

[18] - Takakahva

[19] SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET
[20]  Akkuyksikkd, malli

[21]  Akkulaturi

a) HUOMAUTUS: térinan kokonaisarvo on mitattu

kéyttamélla normalisoitua testimenetelmaé ja sité

voidaan kayttaé verrattaessa tyokaluja keskendén.
Tarinan kokonaisarvoa voidaan kayttad myés kun

tehdaan altistumista koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tarina tyévalineen
todellisen kayton aikana saattaa poiketa
ilmoitetusta kokonaisarvosta kéyttétavasta

oksi on tarpeen soveltaa
suojaavia turvatoimenpiteité:

kayttaa kasineita kayton aikana, rajoittaa laitteen
kayttdaikaa ja lyhentaa aikoja jolloin kaasuttimen
vipua pidetaén painettuna.

[1] FR-DONNEES TECHNIQUES

[2]  Tension d'alimentation MAX
[8]  Tension d'alimentation NOMINAL
[4]  Vitesse sans charge
[5] Vitesse lame
[6]  Longueur lame
[7]1  Espace entre deux lames
]

Temps de frein lame

[9]  Code organe de coupe

[10] Poids

[11] Tension et courant de charge (Sortie USB)
[12] Niveau de pression acoustique mesuré
[13] Incertitude de mesure

[14] Niveau de puissance acoustique mesuré
[15] Niveau de puissance acoustique garanti
[16] Niveau de vibrations

[17] - Poignée avant

[18] - Poignée arriére

[19] EQUIPEMENTS SUR DEMANDE

[20] Groupe de batteries, mod.

[21]  Chargeur de batterie

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des
vibrations a été mesurée selon une méthode
d’essai normalisée et peut étre utilisée pour
comparer un outillage avec un autre. La valeur
totale des vibrations peut étre utilisée aussi pour
une évaluation préalable a I'exposition.

b) AVERTISSEMENT: I'émission des vibrations a
usage effectif de 'outillage peut étre différent de la
valeur totale déclarée selon les modes d'utilisation
de l'outillage. Par conséquent, il est nécessaire,
pendant le travail, d’adopter les mesures de
sécurité suivantes en vue de protéger 'opérateur

< porter des gants durant I'utilisation, limiter les
temps d'utilisation de la machine et écourter les
temps pendant lesquels le levier de commande de
I'accélérateur est enfoncé.

[1] HR-TEHNIGKI PODACI

[21  Napon napajanja MAKS.
[38]  Napon napajanja NAZIVNI
[4]  Brzina bez optereéenja
[5]  Brzinanoza
[6] Duzinanoza
[71  Meduprostor noza

]

Vrijeme koenja noza

[9] Sifrareznog alata

[10] Tezina

[11]  Naponi struja punjenja (Izlaz USB)
[12] Izmjerena razina zvuénog tlaka
[18] Mijerna nesigurnost

[14] lzmjerena razina zvuéne snage
[15] Zajaméena razina zvucne snage
[16] Razina vibracija

[17] - Prednja rucka

[18] - Straznja rucka

[19] DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
[20]  Sklop baterije, mod.

[21] Punjac baterija

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost
vibracija izmjerena je pridrzavajuci se normirane
probne metode i moze se koristiti za usporedbu
jednog alata s drugim. Ukupnu vrijednost vibracija
moze se koristiti i u preliminarnoj procjeni
izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj
uporabi alata moZe se razlikovati od izjavljene
ukupne vrijednosti, ovisno o na¢inima koristenja
alata. Stoga je za vrijeme rada potrebno poduzeti
sliedece sigurnosne mjere namijenjene zastiti
rukovatelja: nositi rukavice tijekom uporabe,
ograniciti vrijleme koristenja stroja te skratiti vrijeme
drzanja pritisnute upravljacke rucice gasa.




[11 HU-MUSZAKI ADATOK

[2]  MAXhalozati fesziiltség

[3]  NEVLEGES halézati feszliltség
[4]  Sebesség terhelés nélkil

[5]  Végokés sebessége

[6]  Végokés hosszusaga

[7]  Végokeés helykoz

[8]  Vagokes fék id6

[9]  Végodegység kddszama

[10] Suly

[11] Tolt6 fesziiltség és dram (kimenet USB)
[12] Mért hangnyomasszint

[13] Mérési bizonytalansag

[14] Mért egyenérték(i hangnyomasszint
[15] Garantalt zajteljesitmény szint
[16]  Vibraciészint

[17] - Elllsé markolat

[18] - Hats6 markolat

[19] RENDELHETO KIEGESZITOK
[20] Akkumulator-egység, tipus
[21]  Akkumulator-tolté

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges dsszértékét
szabvanyos teszt modszerrel mértik, ezért
alkalmazhaté mas szerszamokkal vald
Gsszehasonlitasra. A rezgés névleges dsszértéke a
kitettség elézetes értékelésére is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: A szerszam valos
hasznalata soran keletkezé rezgés eltérhet a
névleges 6sszértéktdl a szerszdm hasznalati
moédjanak fliggvényében. Ezért a munka alatt
alkalmazni kell a kezel6 védelmét szolgald
biztonségi intézkedéseket: viseljen munkakeszty(it a
hasznalat soran, korlatozza a gép hasznalati idejét
és lehetdleg rovid ideig tartsa nyomva a gazkart.

[1] LT-TECHNINIAIDUOMENYS

[2 MAKSIMALI maitinimo jtampa
[3 NOMINALI maitinimo jtampa
[4 Greitis be apkrovos

]
]
1
[5]  Peilio greitis
]
]
]

[6] Peilioilgis
[7]  Peiliointarpas
[8 Peilio stabdzio laikas

[9]  Pjovimo jtaiso kodas

[10] Svoris

[11]  |krovos jtampa ir srové (iSéjimas USB)
[12] ISmatuotas garso slégio lygis
[13] Matavimo paklaida

[14] ISmatuotas garso galios lygis
[15] Garantuotas garso galios lygis
[16] Vibracijy lygis

[17] - Priekiné rankena

[18] - Galiné rankena

[19] UZSAKOMI PRIEDAI

[20] Akumuliatoriaus blokas, mod.
[21]  Akumuliatoriaus jkroviklis

a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis
buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto bandymo
metodo ir gali biti naudojamas lyginant vieng jrankj
su kitu. Bendras vibracijy lygis gali buti naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.

b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis
eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro
deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai nuo
bidy, kaip bus naudojamas jrankis. Dél Sios
priezasties darbo metu yra btina imtis saugos
priemoniy, susijusiy su operatoriaus apsauga:
naudojimo metu mavéti pirstines, riboti jrenginio
darbo trukme ir trumpinti laikg, kurio metu bana
paspausta akceleratoriaus valdymo svirtis.

[11 LV -TEHNISKIE DATI

[2 MAKS. baro$anas spriegums
[3 NOMINALAIS barosanas spriegums
[4 Atrums bez slodzes

]
]
1
[5]  Asmens atrums
]
]
]

[6]  Asmens garums
[7]1  Asmens sprauga
[8]  Asmens apturésanas laiks

[9]  Griezéjierices kods

[10] Svars

[11]  Uzlades (izejas USB) spriegums un strava
[12] Izmeéritais skanas spiediena limenis

[13] Meérijumakluda

[14] Izméritais akustiskas jaudas limenis

[15] Garantétais akustiskas jaudas limenis
[16]  Vibrécij i

[18] - Aizmuguréjais rokturis

[19] PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA
[20] Akumulatora mezgls, mod.

[21] Akumulatoru ladétajs

a) PIEZIME: kopgja noradita vibraciju intensitates
vertiba tika izmérita, izmantojot standarta
parbaudes metodi, un to var izmantot iericu
savstarpéjai salidzinasanai. Kopéjo vibraciju
intensitates vertibu var izmantot arf sakotnéjai
ekspozicijas novéertésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices
faktiskas izmanto$anas laika var atSkirties no
kopéjas noraditas vértibas, atkariba no ierices
izmanto$anas veida. Tapéc darba laika ir svarigi
izmantot $adus operatora aizsardzibas lidzeklus:
izmanto$anas laika valkajiet cimdus, ierobezojiet
masinas izmantosanas laiku un saisiniet laiku,
kuru akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavoklr.

[11 MK - TEXHWYKM NOJATOLM

[2]  Bontama HanojyBarbe MAKC

[8]  Bontaxa HanojyBartbe HOMUHAIHO
[4]  Bp3uHa 6e3 nonHereTo

[5]  Bp3uHa Ha ceunBoTO

[6]  [onwuHa Ha ceumBoTO

[7]  PacTojaHue Ha ceunBOTO

[8]  BpeMe Ha conmparbe Ha Ce4nBOTO

[9]  Hop Ha ypenoT 3a ceverbe

[10] Temmna
[11] BonTama v eHepruja 3a noHete (Manes
USB)

[12] HwBO Ha 3MepeHa aKyCTUHYEH NPUTUCOK
[13] OrtcranyBarbe Npy Meperse

[14] HuBO Ha 3MepeHa aKyCTUYHA MOKHOCT
[15] HwBO Ha rapaHTMpaHa aKyCT14Ha MOKHOCT
[16] HwBO Ha BMGPaLK

[17] - NpepHa payka

[18] - 3agHa pauka

[19] AONONHWUTENHA OMPEMA MO U3BOP
[20] Homnner co Gatepuja, Moaen

[21] MonHay 3a 6atepuja

a) 3ABE/IELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa BpeaHoCT
3a BUGpaLMMTE € U3MepeHa co NPOGEH MeTog,

3a HOPMa/IM3MparLe M MOe fja Ce KOpUCTY 3a
cnopepabeHa BpeAHOCT Ha e/ieH ypef, Co Apyr.
BKynHaTa BpeIHOCT Ha BUBpaLMUTE MOe Aa

Ce KOPUCTM 1 3a NMPe MUHapHa NPoLieHKa Ha
M3/I0KEHOCTa.

b) BHUIMAHME: emncujata Ha BUGpaLmuTe npu
edeKTVBHa ynoTpeta Tpeba Aa ce pa3nnKysa of
BKyMHaTa N0CO4EHa BPEAHOCT CMOPE/, HAYMHOT Ha
ynoTpe6a Ha ype/oT. 3aToa € HEONXOAHO BO TEKOT
Ha paboTara fia ce Hanpasat noBeKe 6e36eAHOCHN
Meperba 3a Jla Ce 3allTUTX ONepaTopoT: HoceTe
YeB/IM BO TEKOT Ha ynoTpebara, orpaHu4eTe ro
BPEMETO Ha ynoTpe6a Ha MaluMHaTa v cKpareTe ro
BpeMeTo Kora Tpeba fja ce MPUTUCHE payKara 3a
ynpasyBarbe Co 3a6p3yBaqoT.

[11 NL-TECHNISCHE GEGEVENS

[2]  Spanning voeding MAX

[8]  Spanning voeding NOMINAAL
[4]  Snelheid zonder belasting

[5]  Snelheid Blad

[6] Lengte blad

[7]  Tussenruimte blad

[8]  Remtid blad

[9]  Code snij-inrichting

[10] Gewicht

[11] Laadspanning en -stroom (Uitgang USB)

[12] Gemeten niveau geluidsdruk

[13] Meetonzekerheid

[14] Gemeten akoestisch vermogen .

[15] Gegarandeerd geluidsniveau

[16] Trillingsniveau

[17] - Voorste handgreep

[18] - Achterste handgreep

[19] OP AANVRAAG LEVERBARE
ACCESSOIRES

[20]  Accugroep, mod.

[21] Batterijlader

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde van de
trillingen werd gemeten met een genormaliseerde
testmethode en kan gebruikt worden voor een
vergelijking tussen twee werktuigen. De totale
waarde van de trillingen kan ook gebruikt worden in
een voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen

bij het effectief gebruik van het werktuig kan
verschillen van de totale verklaarde waarden, al
naar gelang de manieren waarop het werktuig
gebruikt wordt. Daarom is het noodzakelijk, tijdens
het werk, de volgende veiligheidsmaatregelen

toe te passen om de bediener te beschermen:
handschoenen te gebruiken tijdens het gebruik,
het gebruik van de machine te beperken en de

de bedieningshendel van de versnelling zo kort
mogelijk ingedrukt te houden.

[11 NO-TEKNISKE DATA

[2 MAKS matespenning
[3 NOMINELL matespenning
[4]  Hastighet uten last

]
)
[5]  Hastighet knivblad
]
]
]

[6]  Lengde knivblad
[7 Mellomrom knivblad
[8 Bremsetid knivblad

[9]  Artikkelnummer for klippeinnretning
[10] Vekt

[11] Ladespenning og strem (Utgang USB)
[12] Malt lydtrykkniva

[13] Maleusikkerhet

[17] Malt lydeffektniva

[15] Garantert lydeffektniva

[16] Vibrasjonsniva

[17] - Handtak fremme

[18] - Handtak bak

[19] TILBEHOR PA FORESPORSEL
[20] Batteri, modell

[21] Batterilader

a) MERK: Oppygitt totalverdi for vibrasjonene har blitt
malt ved & bruke en normal pravemetode og kan
brukes for 8 sammenligne et redskap med et annet.
Den totale vibrasjonsverdien kan ogsa brukes i en
forelopig eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: Avhengig av hvordan redskapet
brukes, kan vibrasjonene ved en effektiv bruk av
redskapet avvike fra oppgitt totalverdi. Derfor er

det nedvendig, under arbeidet, & ta i bruk felgende
sikkerhetstiltak for & beskytte operateren: ifore seg
hansker ved bruk, begrense maskinens brukstid og
korte ned pa tiden som man holder inne akselerator
kommandospaken.




[11 PL-DANE TECHNICZNE

[2]  Napigcie zasilania MAX

[8]  Napiecie zasilania NOMINAL

[4]  Predko$¢ bez obcigzenia

[5]  Predkosc ostrza

[6] Diugosc ostrza

[71  Szczelina ostrza

[8]  Czas zatrzymania ostrza

[9]  Kod agregatu thacego

[10] Waga

[11] Napigcie i prad tadowania (Wyjscie USB)

[12] Zmierzony poziom mocy ci$nienia
akustycznego

[13] Btad pomiaru

[14]  Poziom mocy akustycznej zmierzony

[15] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[16] Poziom wibracji

[17] - Uchwyt przedni

[18] - Uchwyt tylny

[19] AKCESORIA NA ZAMOWIENIE

[20]  Zespot akumulatora, mod.

[21] tadowarka akumulatora

a) UWAGA: Catkowita wskazana warto$¢ drgan
zostata zmierzona zgodnie ze znormalizowang
metoda badania i moze by¢ wykorzystana w

celu dokonania poréwnania miedzy dwoma
urzadzeniami. Catkowita warto$¢ drgan moze by¢
réwniez stosowana do wstepnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym
zastosowaniu niniejszego narzedzia moze sie
rézni¢ od deklarowanej wartosci tacznej, w
zalezno$ci od sposobu uzytkowania urzadzenia.
Dlatego, w celu zapewnienia bezpieczenstwa
uzytkownika, konieczne jest podczas pracy z
urzgdzeniem podijecie nastgpujacych srodkow
bezpieczenstwa: noszenie rekawic podczas
korzystania z urzadzenia, ograniczenie czasu
uzytkowania urzadzenia i skrécenie czasu
trzymania weisnietej dzwigni regulaciji obrotéw
silnika.

[11 PT-DADOS TECNICOS

[2]  Tensdo de alimentagdo MAX
[8]  Tens&o de alimentagao NOMINAL
[4]  Velocidade sem carga

]
)
[5]  Velocidade da barra
]
]
]

[6]  Comprimento da barra
[7]  Espago barra
[8]  Tempo frenagem barra

[9]  Cddigo dispositivo de corte

[10] Peso

[11] Tens&o e corrente de carga (Saida USB)
[12] Nivel de pressdo acustica mensurada
[13] Incerteza de medicdo

[14] Nivel de poténcia acustica mensurado
[15] Nivel de poténcia acustica garantido
[16] Nivel de vibragbes

[17] - Pega dianteira

[18] - Pega traseira

[19] ACESSORIOS A PEDIDO

[20]  Grupo bateria, mod.

[21] Carregador de bateria

a) NOTA: o valor total declarado das vibragdes foi
mensurado de acordo com um método normalizado
de ensaio e pode ser utilizado para comparar uma
ferramenta com a outra. O valor total das vibragdes
também pode ser utilizado para uma avaliagdo
preliminar da exposicéo.

b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibragdes no uso
efetivo da ferramenta pode ser diversa do valor
total declarado de acordo com os modos com os
quais a ferramenta ¢ utilizada. Portanto, durante o
trabalho, é necessario adotar as seguintes medidas
de seguranca para proteger o operador: usar

luvas durante o uso, limitar o tempo de utilizacéo
da maquina e encurtar o tempo durante o qual a
alavanca de comando é mantida pressionada.

[21]

RO - DATE TEHNICE

Tensiune de alimentare MAX
Tensiune de alimentare NOMINAL
Viteza fara sarcina

Viteza lamei

Lungimea lamei

Interspatiu lama

Interval de franare a lamei

Codul dispozitivului de téiere
Greutate

Tensiune si curent de incércare (legire USB)
Nivel mésurat de presiune acustica
Nesiguranta in masurare

Nivel de putere acustica masurat
Nivel de putere acustica garantat
Nivel de vibratii

- Méaner fata

- Méaner spate

ACCESORII LA CERERE
Ansamblu baterie, mod.
Alimentator pentru baterie

a) OBSERVATIE: valoarea totala declaratd a
vibratiilor a fost masurata tinandu-se cont de o
metodé de proba normalizaté si poate fi utilizata
pentru a compara instrumentele intre ele. Valoarea
totald a vibratiilor poate fi utilizata si pentru o
evaluare preliminara a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea
efectivd a instrumentului poate fi diferita fatd de
valoarea totald declarat, in functie de modurile

in care se utilizeaza instrumentul. Din acest motiv
este nevoie ca, in timpul sesiunii de lucru, sa se
adopte urmatoarele masuri de sigurantd menite sa
protejeze operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizérii, limitarea duratei de utilizarea a masinii si
scurtarea duratei in care se tine apasata maneta de
comanda a acceleratorului.

1]  RU- TEXHUHECHKUE XAPAKTEPUCTUKU

2]  Hanpsenue nutaHna MAKC.

3]  HanpsieHue nurana HOMUHA/IbHBIE

4] CHopocTb 6€3 Harpy3Kku

5]  CKOpOCTb HOMa

6]  [avHa Howa

7]  3a3op HoMa

8]  Bpemsa TOPMOMEHMA HOMaA

[9]  Hoa pewyuiero npucnocobneHna

[10] Bec

11]  HanpseHwe 1 3apsaHbIi ToK (Beixog USB)

12]  M3MepeHHblit ypoBEHb 3BYKOBOTO aBNEHMUS

13] MorpelwHocTb U3MepeHna

14]  M3MepeHHblit ypoBEHb 3BYKOBOM MOLYHOCTH

15]  lapaHTUpyembIi ypoBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH

16]  YpoBeHb B1GpaLmm

17] - TepepHAn pyKoATKa

18] - 3apHAA pyKoATKa

19]  AONOJHUTENIbHOE OBOPYAOBAHUE
MO TPEBOBAHUIO

[20] BartapeitHbiit 610K, MOA.

[21] 3apsgHoe ycTpoicTBO

a) MPUMEYAHME: 061umit 3asBNEHHbI YpOBEHD
BMGPaLMK bl M3MEPEH C UCTONb30BAHUEM
HOPMa/IM30BaHHOTO METOAA UCTIbITaHMIA, U ero
MOXHO MCMO/Ib30BATb A/1A CPABHEHNA PA3NMIHbIX
MHCTPYMEHTOB MeH Ay Co60M1. OBLLMI ypoBEHb
BMGPALMU MOMHO TaKIKe UCTIONb30BATh AR
npe/ABap1TE/IbHOM OLEHKM NOABEPIEHHOCTH
BO3/EMCTBMIO BUGPALIM.

b) NPEAYNPEXAEHWE: yposeHb BUGpaLmm

BO BPeMs (haKTUHECKO! BKCyaTaLmm
MHCTPYMEHTA MOMET OT/IM4aTLCA OT 06LLero
3aAB/IEHHOTO 3HAYEHWA Y 3aBUCKT OT PEHIUMOB
SKCTUyaTaLMk UHCTPYMEHTa. oaToMy BO BpeMs
paboTbl HEOGXOAUMO NPUHMMATS CReyloLMe
Mepbl 6630MacHOCTY /1A 3allWTLI Oneparopa:
pa6oTaTh B nepyaTKax, orpaHu4MBaTh BpeMa
1CMO/Ib30BAHNA MaLMHbI U COKPATUTb BPEMS, B
TeYeHMe KOTOPOTO Pbiyar yNpaBAeHus Apoccenem
0CTaeTCA HaKaTbIM.

[11  SK-TECHNICKE PARAMETRE

[2]  MAX.napdjacie napétie

[3]  MENOVITE napajacie napatie
[4]  Rychlost bez zataze

[5]  Rychlost noza

[6] Dizkanoza

[7]  Medzipriestor noza

[8]  Doba brzdy noza

[9]  Kod kosiaceho zariadenia

[10] Hmotnost

[11] Nabijacie napatie a prud (vystup USB)
[12] Namerana Uroven akustického tlaku
[13] Nepresnost merania

[14] Namerana urover akustického vykonu
[15] Zaru¢ena Uroven akustického vykonu
[16]  Uroven vibracii

[17] - Predna rukovat

[18] - Zadné rukovat

[19] VOLITELNE PRISLUSENSTVO

[20] Akumulatorova jednotka, mod.

[21] Nabijacka akumulatora

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota
vibrécii bola namerand s pouzitim normalizovanej
skusobnej metddy a je mozné ju pouzit na
porovnanie jednotlivych nastrojov. Celkova
hodnota vibracii mdze byt pouzita aj pri pripravnom
vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisie vibracii pri skutoénom
pouziti ndstroja méZzu byt iné ako su stanovené
celkové hodnoty, a to v zavislosti na rezimoch, pri
ktorych sa dany nastroj pouziva. Preto je potrebné
pocas prace prijat nizsie uvedené bezpe¢nostné
opatrenia, ktoré maju za ciel ochranit operatora:
pocas bezného pouzitia majte nasadené rukavice,
obmedzte dobu pouZitia stroja a skratte doby,
pocas ktorych je zatlacena ovladacia paka plynu.

[21]

SL - TEHNICNI PODATKI

Napetost elektriénega napajanja - MAX
Napetost ielektri¢nega napajanja - NAZIVNA
Hitrost brez obremenitve

Hitrost rezila

DolZina rezila

Razmik med zobmi

Cas zaustavitve rezila

Sifra rezalne naprave

Teza

Napetost in tok polnjenja (izhod USB)
Izmerjena raven zvo¢nega tlaka
Nezanesljivost meritve

Izmerjena raven zvo¢ne mo¢i
Zagotovljena raven zvo¢nega tlaka
Nivo vibracij

- Prednji rocaj

- Zadnji roaj

DODATNA OPREMA PO NAROCILU
Sklop baterije, mod.

Polnilnik baterije

a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bilaizmerjena v skladu z normirano metodo
preizku$anja; mogoce jo je uporabiti za primerjavo
med razli¢nimi orodji. Skupna vrednost vibracij se
lahko uporabi tudi za predhodno oceno izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja se
oddajane vibracije lahko razlikujejo od deklarirane
skupne vrednosti, kar je odvisno od nacina
uporabe orodja. Zato je treba med delom udejanjati
naslednje varnostne ukrepe za zas¢ito upravljavca:
med delom nosite rokavice, omejite ¢as uporabe
stroja in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate
na komandni vzvod pospesevalnika.




[11 SR- TEHNICKI PODACI

[2]  MAKS. napon napajanja

[8]  NAZIVNI napon napajanja

[4]  Brzinabez tereta

[5]  Brzina seciva

[6] Duzina seciva

[71  Meduprostor se¢iva

[8]  Vreme kocenja seciva

[9] Sifrarezne glave

[10] Tezina

[11] Naponi struja punjenja (izlaz USB)
[12]  Izmereni nivo zvuénog pritiska
[13] Merna nesigurnost

[14]  Izmereni nivo zvuéne snage
[15] Garantovani nivo zvuéne snage
[16] Nivo vibracija

[17] - Prednjadréka

[18] - Zadnjadrska

[19] DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
[20] Baterija, mod.

[21]  Punja¢ baterije

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrednost
vibracija izmerena je prema normalizovanoj metodi
ispitivanja i moZe se koristiti za poredenje dve
alatke. Ukupna vrednost vibracija moze se koristiti i
prilikom uvodne procene izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom
efektivne upotrebe alatke moze se razlikovati od
ukupne prijavljene vrednosti u zavisnosti od nacina
na koji se alatka koristi. Stoga je potrebno, za vreme
rada, primeniti sledece sigurnosne mere u cilju
zastite radnika: nositi rukavice za vreme upotrebe,
smaniiti vreme korid¢enja masine i skratiti vieme
pritiskanja poluge komande gasa.

[11 SV-TEKNISKA DATA

[2]  MAX utspanning och strémférsorjnings

[8]  NOMINELL utspanning och
strdmforsérinings

[4]  Hastighet utan belastning
[5]  Bladets hastighet

[6] Bladets langd

[7]  Bladets mellanrum

[8]  Bladets bromstid

[9]  Skérenhetens kod

[10] Vikt

[11]  Spanning och laddningsstrém (Utgang USB)
[12] Uppmatt ljudtryckniva

[13]  Tvivel med matt

[14] Matt ljudeffektniva

[15] Garanterad ljudeffektsniva

[16] Vibrationsniva

[17] - Framre handtag

[18] - Bakre handta

[19] TILLBEHOR PA BESTALLNING
[20] Batterienhet, mod.

[21] Batteriladdare

a) ANMARKNING: det totala angivna
vibrationsvérdet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas for
en jamfdrelse mellan olika verktyg. Det totala
vibrationsvérdet kan anvandas &ven vid en
prelimindr exponeringsbeddmning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under
anvandningen av verktyget kan skilja sig fran det
totala vardet som anges beroende pa hur verktyget
anvands. Darfor ar det nddvandigt, under arbetet,
att tilldmpa de foljande sékerhetsatgarderna som
avses for att skydda foraren: bar handskar under
anvandningen, begrénsa anvandningstiden och
tiderna som gasreglagets spak halls nedtryckt.

[1] TR-TEKNIK VERILER

[2]  MAKS besleme gerilimi

[3]  NOMINAL besleme gerilimi
[4]  Yiksiz hiz

[5] Bigak hizi

[6]  Bigak uzunlugu

[71  Bigak araligi

[8]  Bigakfren sresi

[9]  Kesim diizeni kodu

[10]  Adirik

[11]  Sarj gerilimi ve akimi (Cikis USB)

[12] Olgiilen ses basinci seviyesi

[13]  Olgiim belirsizligi

[14] Olgiilen ses gii seviyesi

[15] Garanti edilen ses glicil seviyesi

[16] Titresim seviyesi

[17] -Onkabza

[18] - Arka kabza

[19] TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

[20] Batarya grubu, mod.

[21] Batarya sarj cihazi

a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,
normalize edilmis test yontemine uygun sekilde
Oltimiistr ve bir takim ile digeri arasinda
karsilastirma yapmak amaciyla kullanilabilir.
Toplam titresim degeri ayni zamanda maruz kalma
durumuna dair 6n degerlendirme yaparken de
kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan
titresim, takimin kullaniima sekline bagl olarak
beyan edilen toplam degerden farkl olabilir. Bu
nedenle, calisma yapilirken operatorii korumaya
yonelik asagidaki giivenlik tedbirleri alinmalidir:
kullanim sirasinda eldiven takin, makinenin
kullanildigi stireleri sinirlandirin ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu sireleri kisaltin.
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della

sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

A PERICOLO

Il mancato rispetto dell’avvertenza comporta

possibilita di lesioni personali o a terzi e/o danni.

/\ ATTENZIONE
Fornisce precisazioni o altri elementi a quanto

gia precedentemente indicato, nell'intento di non

danneggiare la macchina, o causare danni.

NOTA

Fornisce informazioni integrative non connesse a

situazioni di pericolo o potenzialmente dannose.

. | paragrafi evidenziati con un riquadro con
bordo a punti grigio indicano caratteristiche
opzionali non presenti in tutti i modelli

. documentati in questo manuale. Verificare se

. la caratteristica e presente nel proprio modello.

» o

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite
alla posizione di lavoro dell'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere

fig. 2.C” o semplicemente “(Fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.



1.2.2 Titoli

Il manuale e diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” e
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con I'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o0 “par. 2.1”.

2. NORME DI SICUREZZA

2.1 AVVERTENZE GENERALI
DI SICUREZZA PER GLI
UTENSILI ELETTRICI

A PERICOLO

Leggere tutte le avvertenze di sicurezza,

le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche
fornite con la macchina. Linosservanza delle
istruzioni elencate di serquito puo causare
scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le
istruzioni per consultarle in futuro.

Il termine “utensile elettrico” citato nelle
avvertenze si riferisce alla vostra macchina con
alimentazione dalla rete elettrica (con cavo) o
con alimentazione a batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tener pulita e ben illuminata
I'area di lavoro. Aree disordinate
o scure facilitano gli incidenti.

b)Non usare l'utensile elettrico in
atmosfere esplosive, ad esempio
in presenza di liquidi infiammabili,
gas o polvere. Gli utensili elettrici
generano scintille che possono
incendiare la polvere o i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli
astanti quando si usa un utensile
elettrico. Le distrazioni possono
causare la perdita di controllo.

2) Sicurezza elettrica

a) Evitare il contatto del corpo con
superfici a massa o a terra, come
tubi, radiatori, cucine, frigoriferi. //
rischio di scossa elettrica aumenta se il
corpo viene a trovarsi a massa o a terra.

b)Non esporre gli utensili elettrici alla
pioggia o ambienti bagnati. Lacqua
che penetra in un utensile elettrico
aumenta il rischio di scossa elettrica.

3) Sicurezza personale

a) Rimanere attenti, controllare quello
che si sta facendo e usare buonsenso
quando si usa un utensile elettrico.
Non usare I'utensile elettrico quando
si & stanchi o sotto I'influenza di
droghe, alcool o medicinali. Un
momento di disattenzione mentre
si usa un utensile elettrico puo
causare gravi lesioni personali.

b) Utilizzare dispositivi di protezione
individuale. Indossare sempre occhiali
protettivi. Luso di dispositivi di protezione
come mascherine antipolvere, calzature
antiscivolo, elmetti protettivi o cuffie
per l'udito, riduce le lesioni personali.

c) Evitare avviamenti non intenzionali.
Accertarsi che I'apparechio sia
spento prima di inserire la batteria,
afferrare o trasportare I'utensile
elettrico. Trasportare un utensile
elettrico con il dito sull’interruttore o
montare la batteria con linterruttore in
posizione “ON” facilita gli incidenti.

d)Rimuovere ogni chiave o utensile
di regolazione prima di accendere
'utensile elettrico. Una chiave o un
utensile che rimane a contatto con
una parte rotante della macchina
puo provocare lesioni personali.

e)Non sporgersi. Mantenere sempre
appoggio ed equilibrio adeguati. Questo
permette un controllo migliore dell’'utensile
elettrico in situazioni inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato. Non
indossare vestiti larghi o gioielli.
Tenere i capelli e i vestiti distanti
dalle parti in movimento. Abiti sciolti,
gioielli o capelli lunghi possono rimanere
impigliati nelle parti in movimento.

g) Se vi sono dispositivi da collegare
a impianti per I’estrazione e la
raccolta di polvere, accertarsi che
siano collegati e usati in maniera
appropriata. Luso di questi dispositivi
puo ridurre i rischi correlati alla polvere.

h)Non lasciare che la familiarita
acquisita dall’'uso della macchina
consenta di diventare compiacente
ed ignorare i principi di sicurezza
dell’'utensile elettrico. Un’azione
negligente puo causare lesioni gravi
in una frazione di secondo.

4) Uso e salvaguardia dell’utensile elettrico
a)Non sovraccaricare l'utensile
elettrico. Usare l'utensile elettrico
adatto al lavoro. Lutensile elettrico
adeguato esequira il lavoro meglio



6)

ed in modo piu sicuro, alla velocita
per la quale e stato progettato.

b)Non utilizzare I'utensile elettrico se
Iinterruttore non é in grado di avviarlo
o arrestarlo: Un utensile elettrico che
non puo essere azionato con l'interruttore
é pericoloso e deve essere riparato.

c) Rimuovere la batteria dalla macchina
prima di eseguire qualsiasi
regolazione, cambio di accessori, o
prima di riporre I'utensile elettrico.
Queste misure preventive di sicurezza
riducono il rischio di avviamento
accidentale dell’'utensile elettrico.

d)Riporre gli utensili elettrici inutilizzati
fuori dalla portata dei bambini
e non permettere I'utilizzo della
macchina a persone che non
abbiano familiarita con l'utensile
stesso-e con queste istruzioni. G/i
utensili elettrici sono pericolosi nelle
mani di utilizzatori non addestrati.

e) Curare la manutenzione degli utensili
elettrici e degli accessori. Controllare
il disallineamento o il collegamento
di parti mobili, la rottura di parti
e qualsiasi altra condizione che
possa influenzare il funzionamento
dell’'utensile elettrico. In caso di danni,
I'utensile elettrico deve essere riparato
prima di usarlo. Molti incidenti sono
causati da una scarsa manutenzione.

f) Tener affilati e puliti gli organi di
taglio. Una adeguata manutenzione
degli organi di taglio, con taglienti
ben affilati, li rende meno soggetti ad
incepparsi e piu facili da controllare.

g)Usare l'utensile elettrico e gli accessori
relativi secondo le istruzioni fornite,
tenendo presente le condizioni di
lavoro e il tipo di lavoro da eseguire.
Luso di un utensile elettrico per
operazioni diverse da quelle previste
puo provocare situazioni di pericolo.

h) Mantenere le impugnature e
le superfici di presa asciutte,
pulite e senza tracce di olio e di
grasso. Le impugnature e superfici
di presa scivolose non consentono
di movimentare e controllare in modo
sicuro l'utensile in situazioni impreviste.

Uso e precauzioni d’'uso

degli utensili a batteria

a) Per caricare la batteria utilizzare
solo carica batteria raccomandati dal
produttore. Un caricabatterie adatto ad
un tipo di pacco batterie puo creare un
rischio di incendio, una scossa elettrica,
un surriscaldamento o una fuoriuscita

7

2.2

di liquido corrosivo della batteria se
utilizzato con un altro pacco batterie.

b) Utilizzare soltanto le batterie specifiche
previste per il vostro utensile. L'uso di
un qualsiasi altro gruppo di batterie puo
creare il rischio di lesioni e incendi.

c) Quando il gruppo batterie non é in uso,
bisogna tenerlo lontano da altri oggetti
di metallo quali graffette, monete,
chiavi, chiodi, viti o altri piccoli oggetti
metallici che potrebbero provocare
un corto circuito dei contatti. Un
cortocircuito fra i contatti della batteria
puo comportare combustioni o incendi.

d)Una batteria in cattive condizioni puo
provocare la fuoriuscita del liquido.
Evitare il contatto con il liquido.

In caso di contatto accidentale
risciacquare con acqua. In caso di
contatto del liquido con gli occhi,
consultare anche un medico. //
liquido fuoriuscito dalla batteria puo
provocare irritazioni cutanee o ustioni.
e)Non utilizzare una batteria o un
utensile danneggiato o modificato.
Le batterie danneggiate o modificate
possono presentare un comportamento
imprevedibile con conseguente incendio,
esplosione o rischio di lesioni.

f) Non esporre il pacco batteria o
I'utensile a fuoco o temperatura
eccessiva. L'esposizione al fuoco
o temperatura superiore a 130 °C
puo causare un’esplosione.

g)Ricaricare solo a temperatura
ambiente, tra 0° + 45°C. Non
caricare la batteria o I'utensile
al di fuori di questo intervallo di
temperatura. Una carica impropria o
a temperatura al di fuori dell’intervallo
specificato puo danneggiare la batteria
ed aumentare il rischio di incendio.

Assistenza

a) Far riparare l'utensile elettrico da
personale qualificato, impiegando
solo ricambi originali. Questo
permette che venga mantenuta la
sicurezza dell’'utensile elettrico.

b) Non effettuare operazioni di
riparazione sulla batteria. Attivita di
riparazione devono essere effettuate
dal costruttore o da un centro Centro
di assistenza specializzato.

NORME DI SICUREZZA
SPECIFICHE PER TAGLIASIEPI

* Per ridurre il rischio di folgorazione,

IT-3

non utilizzare mai il tagliasiepi ad asta



vicino a qualsiasi linea elettrica. // contatto
con le linee elettriche o I'uso in prossimita
di esse possono causare lesioni gravi o
scosse elettriche con conseguente morte.
Se il dispositivo di taglio urta un corpo
estraneo o il tagliasiepi comincia ad avere
un rumore insolito o vibrazioni, spegnere
il motore e lasciare fermare la macchina.
Scollegare la batteria e agire come segue:

controllare i danni;

controllare se vi sono parti

allentate e serrarle;

provvedere a sostituire o riparare

le parti danneggiate con parti di

equivalenti caratteristiche.
Siate sempre consapevoli di quello che vi
circonda e state in guardia per possibili rischi
dei quali potreste non essere consapevoli
a causa del rumore della macchina.
Utilizzare sempre due mani quando
si utilizza il tagliasiepi ad asta. Tenere
il tagliasiepi ad asta con entrambe le
mani per evitare la perdita di controllo.
Indossare sempre un casco protettivo
quando si utilizza il tagliasiepi
ad asta. La caduta di detriti puo
causare gravi lesioni personali.
Tenere tutte le parti del corpo lontane
dalla lama di taglio. Non rimuovere
il materiale tagliato o tenere fermo il
materiale da tagliare mentre lalama € in
funzione. Assicurarsi che I'interruttore
sia in posizione di arresto quando si
rimuove il materiale tagliato. Un attimo di
disattenzione durante I'utilizzo del tagliasiepi
puo essere causa di gravi lesioni personali.
Trasportare il tagliasiepi tenendolo
dalllimpugnatura a lama ferma.
Montare sempre la protezione del
dispositivo di taglio durante il trasporto
o quando la macchina viene riposta.
Una appropriata movimentazione del
tagliasiepi riduce la possibilita di lesioni
personali causate dalle lame.
Afferrare I'utensile elettrico solo dalle
superfici isolate delle impugnature,
poiché la lama potrebbe venire a contatto
con cavi nascosti. /| contatto della lama di
taglio con un cavo sotto tensione pu6 mettere
sotto tensione le parti metalliche dell’'attrezzo
e provocare una scossa elettrica all'operatore.
Non permettere mai che la macchina venga
utilizzata da bambini o da persone che
non abbiano la necessaria dimestichezza
con le istruzioni. Le leggi locali possono
fissare un’eta minima per 'utilizzatore.
Quando si trasporta o si ripone il
tagliasiepi, montare sempre la protezione
lama. Una corretta movimentazione

del tagliasiepi ridurra il rischio di lesioni
personali da parte delle lame.

* Non utilizzare il tagliasiepi in condizioni
di maltempo, soprattutto quando c’e
il rischio di fulmini. Questo riduce il
rischio di essere colpiti da un fulmine.

A PERICOLO

In caso di rotture o incidenti durante il lavoro,
arrestare immediatamente il motore e allontanare
la macchina in modo da non provocare
ulteriori danni; nel caso di incidenti con lesioni
personali o a terzi, attivare immediatamente
le procedure di pronto soccorso piu adeguate
alla situazione in atto e rivolgersi ad una
Struttura Sanitaria per le cure necessarie.
Rimuovere accuratamente eventuali detriti che
potrebbero arrecare danni o lesioni a persone
0 a animali qualora rimanessero inosservati.

A PERICOLO

L'esposizione prolungata alle vibrazioni puo
causare lesioni e disturbi neurovascolari
(conosciuti anche come «fenomeno di Raynoud»
0 «mano bianca») specialmente a chi soffre di
disturbi circolatori. | sintomi possono riguardare
le mani, i polsi e le dita e si manifestano con
perdita di sensibilita, torpore, prurito, dolore,
decolorazione o modifiche strutturali della pelle.
Questi effetti possono essere ampliati dalle
basse temperature ambientali e/o da una presa
eccessiva sulle impugnature. All'insorgere
dei sintomi, occorre ridurre i tempi di utilizzo
della macchina e consultare un medico.

2.3 BATTERIA/CARICA BATTERIA

/\ ATTENZIONE

Le seguenti norme di sicurezza integrano
le prescrizioni di sicurezza presenti nello
specifico libretto del carica batteria.

Per caricare la batteria utilizzare solo carica
batteria raccomandati dal produttore. Un
carica batteria inadeguato pud provocare una
scossa elettrica, un surriscaldamento o una
fuoriuscita di liquido corrosivo della batteria.
Utilizzare soltanto le batterie specifiche
previste per il vostro utensile. Luso

di altre batterie puo provocare

lesioni e rischio di incendio.

Accertarsi che il selettore dello zaino
portabatterie sia in posizione “OFF”

prima di inserire la batteria. Montare

una batteria in un apparecchio elettrico
acceso puo provocare incendi.



e Tenere la batteria non utilizzata lontana da
fermagli per ufficio, monete, chiavi, chiodi, viti
o altri piccoli oggetti metallici che potrebbero
provocare un corto circuito dei contatti.

Un cortocircuito fra i contatti della batteria
pud comportare combustioni o incendi.

Non usare il carica batteria in luoghi con
presenza di vapori, sostanze infammabili

o su superfici facilmente infiammabili,

come carta, stoffa, ecc. Durante la

ricarica, il carica batteria si riscalda e
potrebbe provocare un incendio.

Durante il trasporto degli accumulatori,

fare attenzione a che i contatti non

vengano collegati fra loro e non usare
contenitori metallici per il trasporto.

2.4 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’ambiente deve essere un
aspetto rilevante e prioritario nell’'uso della
macchina, a beneficio della convivenza
civile e dell’ambiente in cui viviamo.
* Evitare di essere un elemento di disturbo
nei confronti del vicinato. Utilizzare la
macchina solamente in orari ragionevoli (non
al mattino presto o alla sera tardi quando le
persone potrebbero essere disturbate).
Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, parti deteriorate o
qualsiasi elemento a forte impatto ambientale;
questi rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.
Seguire scrupolosamente le norme locali
per lo smaltimento dei materiali di risulta
¢ Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’ambiente,
ma rivolgersi a un centro di raccolta,
secondo le norme locali vigenti.

Non gettare le apparecchiature
elettriche tra i rifiuti domestici.
—_—

Secondo la Direttiva Europea 2012/19/

UE sui rifiuti di apparecchiature

elettriche ed elettroniche e la sua
attuazione in conformita alle norme nazionali,
le apparecchiature elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente, al fine di
essere reimpiegate in modo eco-compatibile.
Se le apparecchiature elettriche vengono
smaltite in una discarica o nel terreno, le
sostanze nocive possono raggiungere la falda
acquifera ed entrare nella catena alimentare,
danneggiando la vostra salute e benessere.
Per informazioni piu approfondite sullo
smaltimento di questo prodotto, contattare
I'Ente competente per lo smaltimento dei
rifiuti domestici o il vostro Rivenditore.

Alla fine della loro vita utile, smaltire
le batterie con la dovuta attenzione
per il nostro ambiente. La batteria
Li-ion Contiene materiale che & pericoloso
per voi e per 'ambiente. Essa deve
essere rimossa e smaltita separatamente in una
struttura che accetta le batterie agli ioni di litio.

La raccolta differenziata di prodotti e
imballaggi usati, consente il riciclaggio
dei materiali e la riutilizzazione. ||
riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a
prevenire 'inquinamento ambientale

e riduce la domanda di materie prime.

2.5 RISCHI RESIDUI

Nonostante tutte le prescrizioni di sicurezza
siano rispettate, possono ancora sussistere certi
rischi residui che non possono essere esclusi.
Dalla tipologia e costruzione della macchina, i
potenziali prevedibili pericoli possono essere:
* Proiezioni di materiali che
possono lesionare gli occhi;
* Lesione dell’'udito, se non viene indossata
nessuna protezione acustica.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina é una attrezzatura da
giardinaggio e precisamente un dispositivo
tagliasiepi portatile alimentato a batteria.

La macchina si compone essenzialmente di
un motore che aziona un dispositivo di taglio.

L'operatore puo azionare i comandi
principali mantenendosi sempre a distanza
di sicurezza dal dispositivo di taglio.

3.1.1 Uso previsto

Questa macchina & progettata e costruita per:
e il taglio e la regolarizzazione di

cespugli e siepi, costituiti da arbusti

con rametti di ridotte dimensioni;

essere utilizzata da un solo operatore.



3.1.2 Uso scorretto ragionevolmente
prevedibile

Rientrano nell’'uso scorretto ragionevolmente
prevedibile (come esempio, ma non solo):

e taglio dell’erba in generale ed in
particolare in prossimita dei cordoli;
sminuzzamento di materiali

per il compostaggio;

lavori di potatura;

usare la macchina con il dispositivo di
taglio al di sopra della linea delle spalle;
¢ usare la macchina per il taglio di
materiali di origine non vegetale;
'impiego di dispositivi di taglio diversi da
quelli elencati nella tabella “Dati Tecnici”.

3.1.3 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli
citati al par. 3.1.1, puo rivelarsi pericoloso
e causare danni a persone e/o cose ed
pertanto da considerarsi uso improprio.

NOTA

Luso improprio della macchina comporta

il decadimento della garanzia e il declino

di ogni responsabilita del Costruttore,
riversando sull'utilizzatore gli oneri derivanti
da danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.4 Tipologia di utente

Questa macchina e destinata all’'utilizzo da
parte di consumatori, cioé operatori non

professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig. 2).
La loro funzione € quella di ricordare all’operatore

i comportamenti da seguire per utilizzarla
con l'attenzione e la cautela necessari.

Significato dei simboli:

ZAN

ATTENZIONE - PERICOLO

correttamente, puo essere
pericolosa per sé e per gli altri.

Questa macchina, se non usata

ATTENZIONE
Prima di usare questa macchina
leggere il manuale di istruzioni.

e

Usare occhiali di protezione.

Usare protezioni acustiche.

Indossare guanti da lavoro
spessi e antiscivolo.

Non esporre alla pioggia
(o allumidita)

PERICOLO DI TAGLI
Tenere mani e piedi
lontani dalle lame.

PERICOLO DI SCOSSA
ELETTRICA

Prestare attenzione alle linee
elettriche aeree durante

m le operazioni di taglio.

i
2 ||==

/\ ATTENZIONE

Le etichette adesive rovinate o divenute
illeggibili devono essere sostituite.
Richiedere le nuove etichette al proprio
centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE
PRODOTTO

Letichetta di identificazione prodotto
riporta i seguenti dati (Fig. 1):

Noapwh=

5
[e2)

Livello potenza sonora

Marchio di conformita
Mese/Anno di costruzione

Tipo di macchina

Numero di matricola

Nome e indirizzo del Costruttore
Codice articolo



Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

/\ ATTENZIONE

Utilizzare i dati di identificazione riportati
sull’etichetta di identificazione prodotto ogni
volta che si contatta I'officina autorizzata.

NOTA

Lesempio della dichiarazione di conformita
si trova nelle ultime pagine del manuale.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina é costituita dai seguenti
componenti principali a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (Fig.1):

A. Motore: fornisce il movimento
al dispositivo di taglio.

B. Comandi: vi sono i comandi
principali di accelerazione.

C. Impugnatura posteriore: impugnatura
di supporto situata nella parte
posteriore dell’asta comandi. Viene
afferrata con la mano destra.

D. Impugnatura anteriore: impugnatura
di supporto situata sull’asta comandi.
Viene afferrata con la mano sinistra.

E. Supporto macchina: elemento che,
agganciato allo zaino portabatterie,
aiuta a sostenere il peso della
macchina durante il lavoro.

F. Punto di attacco: punto in cui la macchina
va agganciata allo zaino portabatterie.

G. Lama (Dispositivo di taglio): € 'elemento
preposto al taglio della vegetazione.

H. Protezione lama (per il trasporto e la
movimentazione della macchina): protegge
da contatti involontari con i dispositivi di
taglio che possono causare gravi lesioni.

. Zaino portabatterie (accessorio a
richiesta, par. 15.3): dispositivo che
consente I'alloggiamento delle batterie.

J. Batteria (accessorio arichiesta,
par. 15.1): dispositivo che fornisce
corrente elettrica all'utensile.

K. Carica batteria (accessorio a richiesta,
par. 15.2): dispositivo che si utilizza per
ricaricare la batteria; le sue caratteristiche
e norme d’uso sono descritte in uno
specifico manuale. Sono disponibili tre
modelli di carica batteria: K1 (carica
batteria veloce); K2 (carica batteria
standard); K3 (carica batteria dual).

L. Cavo di collegamento: cavo che
permette di collegare la macchina
allo zaino portabatterie.

4. MONTAGGIO

A PERICOLO

Le norme di sicurezza da seguire

sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina possono non
essere assemblati direttamente in fabbrica,
ma devono essere montati dopo la rimozione
dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

/\ ATTENZIONE

Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su

una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi sempre
degli attrezzi appropriati. Non utilizzare la
macchina prima di aver portato a termine le
indicazioni della sezione “MONTAGGIO”.

41 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO
Nell'imballo sono compresi i
componenti per il montaggio.
4.1.1 Disimballaggio
1. Aprire 'imballo con cautela, con
attenzione a non smarrire componenti.
2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
3. Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.
4. Estrarre la macchina dalla scatola.
5. Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

4.1.2 Allestimento zaino portabatterie

Lo zaino portabatterie arriva gia assemblato
(Fig. 1.1) e puo essere sganciato dal supporto
bretelle (Fig. 3) e trasportato a mano.

Per sganciare lo zaino portabatterie premere
i due pulsanti superiori (Fig. 3.A).

Gli alloggiamenti delle batterie si trovano

su entrambi i lati dello zaino (Fig. 4).

Sul lato destro dello zaino sono presenti:
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e presa cavo (Fig. 5.A)

* selettore batteria (Fig. 5.B)

¢ una presa USB per la carica di altri
dispositivi (es. telefoni cellulari) (Fig. 5.C)

Onde evitare la presenza di un cavo libero,
esistono dei passaggi su entrambi i lati

e nella zona posteriore attraverso i quali
far passare il cavo di alimentazione.

4.2 PROLUNGAMENTO DEL
DISPOSITIVO TAGLIASIEPI

e Aprire laleva (Fig. 6.A) seguendo
il senso indicato dalla freccia;

e tirare o spingere l'asta (Fig. 6.B) fino ad
ottenere la lunghezza desiderata;

¢ aregolazione effettuata, richiudere
bene la leva seguendo il senso
indicato dalla freccia (Fig. 6.C).

/\ ATTENZIONE

Controllare periodicamente i raccordi
per assicurarsi che siano ben serrati.

5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 LEVA COMANDO ACCELERATORE

La leva comando acceleratore (Fig. 7.A)
consente I'avvio/arresto del dispositivo di taglio.

L’azionamento della leva comando acceleratore
(Fig. 7.A) & possibile solo se viene premuta la
leva di bloccaggio acceleratore (Fig. 7.B).

5.2 LEVA DIBLOCCAGGIO
ACCELERATORE

La leva di bloccaggio acceleratore
(Fig. 7.B) consente I'azionamento della
leva comando acceleratore (Fig. 7.A).

5.3 PULSANTE REGOLAZIONE
VELOCITA DI TAGLIO

Il pulsante regolazione velocita di taglio (Fig. 7.D)
consente la scelta di tre livelli di velocita
(Fig 7.E)a seconda di cio che si deve tagliare.

6. USO DELLA MACCHINA

A PERICOLO

Le norme di sicurezza da seguire

sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di iniziare a lavorare & necessario
effettuare una serie di controlli e di operazioni,
per assicurare che il lavoro si svolga in modo
proficuo e nella massima sicurezza.

1. mettere la macchina in posizione
orizzontale e ben appoggiata sul terreno;

2. controllare la batteria (par. 6.1.1);

3. inserire correttamente la batteria
in uno dei suoi alloggiamenti nello
zaino portabatterie (par. 7.2.3);

4. indossare correttamente lo zaino
portabatterie (par. 6.1.3).

5. predisporre il supporto macchina (par 6.1.4).

6.1.1 Controllo della batteria

La macchina & fornita senza batteria.
Acquistare la batteria di capacita piu adatta
alle esigenze operative e procedere alla
completa ricarica, seguendo le indicazioni
contenute nel libretto del carica batteria.
Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

NOTA

Prima di ogni utilizzo: verificare lo stato di
carica della batteria seguendo le indicazioni
contenute nel libretto del carica batteria.

6.1.2 Regolazione dell’angolazione
del dispositivo di taglio

Il dispositivo tagliasiepi & snodato di 112°

e puo essere bloccato su 6 posizioni.

* Appoggiare la macchina a terra.

* Alzare la leva (Fig. 8.A).

* Portare il dispositivo tagliasiepi
all’angolazione desiderata (Fig. 8.B).

* Abbassare la leva (Fig. 8.C) per bloccare
I'angolazione del dispositivo tagliasiepi.

A\ PERICOLO

Questa operazione deve essere eseguita
a macchina arrestata e scollegata
dallo zaino portabatterie (Fig. 9).
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6.1.3 Uso dello zaino portabatterie

1. Inserire la batteria in uno dei vani
presenti sullo zaino portabatterie
spingendola a fondo fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione e ne
assicura il contatto elettrico (Fig. 4).

2. Collegare il cavo nell’apposita presa
e ruotarlo fino ad avvertire il “clic” che
lo blocca in posizione e ne assicura
il contatto elettrico (Fig. 5.A).
3. Regolare le bretelle (Fig. 10.A).
4. Chiudere frontalmente
l'imbracatura (Fig. 10.B).
5. Collegare il cavo alla macchina (Fig. 11).
6. Selezionare la batteria da usare (Fig. 5.B).

6.1.4 Uso del supporto macchina

A PERICOLO

Verificare frequentemente I'efficienza dello
sgancio rapido (Fig. 10.C) per permettere
di liberare rapidamente la macchina

dalle cinghie in caso di pericolo.

Il supporto macchina deve essere indossato
prima di agganciare la macchina all’apposito
attacco e la cinghia deve essere regolata
secondo altezza e corporatura dell’operatore.
¢ Agganciare il moschettone (Fig. 10.D)

all’apposito attacco posto sull’asta comandi.
¢ Se necessario, sganciare lo sgancio

rapido (Fig. 10.C) per staccare la

macchina dall’imbracatura.

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA
Eseguire i seguenti controlli di sicurezza

e verificare che i risultati corrispondano
a quanto riportato nelle tabelle.

A\ PERICOLO

Effettuare sempre i controlli di sicurezza

prima dell’'uso. Se uno qualsiasi dei risultati

si discosta da quanto indicato nelle seguenti
tabelle, non utilizzare la macchina! Consegnare
la macchina ad un centro di assistenza per

i controlli del caso e per la riparazione.

6.2.1 Controllo generale
Oggetto Risultato

Impugnature Pulite, asciutte,

(Fig-1.C,1.D) e fissate correttamente

protezioni. e saldamente alla
macchina.

Viti sulla macchina Ben fissate (non

e sulla lama. allentate).

Passaggi dell’aria di Non ostruiti.

raffreddamento.

Lama (Fig. 1.G).

Affilata, senza segni
di danneggiamento
odiusura.

Protezioni.

Integre, non danneggiate.

Batteria (Fig. 1.J).

Nessun danno al suo
involucro, nessun
trafilamento di liquido.

Macchina.

Nessun segno di
danneggiamento o usura.

Cavo di collegamento
dello zaino portabatterie
(Fig. 1.L).

Nessun segno di
danneggiamento.

Leva comando
acceleratore (Fig. 7.A),
leva bloccaggio
acceleratore (Fig. 7.B).

Le leve devono
avere un movimento
libero, non forzato.

Azionamento di prova.

Nessuna vibrazione
anomala.
Nessun suono anomalo.

6.2.2 Test di funzionamento

della macchina

Azione Risultato
1. Inserire la batteria La lama non deve
in uno degli muoversi.

alloggiamenti nello
zaino portabatterie
(par.7.2.3).

2. Collegare la macchina
allo zaino portabatterie
mediante I'apposito
cavo di collegamento
(Fig. 11).

3. Selezionare la batteria
dal selezionatore
(Fig. 5.B).

1. Azionare la leva
comando acceleratore
(Fig. 7.A). (senza
premere la leva
di bloccaggio
acceleratore).

La leva comando
acceleratore rimane
bloccata.

1. Azionare la leva
di bloccaggio
acceleratore (Fig. 7.A)
e la leva comando
acceleratore (Fig. 7.B).

Le leve devono avere un
movimento libero, non
forzato. La lama si muove.




La leva deve tornare
automaticamente
e rapidamente in
posizione neutra.

1. Rilasciare la leva
comando acceleratore
(Fig. 7.A).

La lama deve fermarsi.

6.3 AVVIAMENTO

Togliere la protezione lama (Fig. 1.H);
assumere una posizione ferma e stabile;
accertarsi che la lama non tocchi

il terreno o altri oggetti;

collegare la macchina allo zaino
portabatterie mediante 'apposito
cavo di collegamento (Fig. 11);
selezionare la batteria da attivare
attraverso il selettore (Fig. 5.B);
impostare la velocita di taglio (Fig. 7.D);
azionare la leva di bloccaggio
acceleratore (Fig. 7.B) e la leva
comando acceleratore. (Fig. 7.A).

I

o
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6.4 LAVORO

Prima di affrontare per la prima volta
il taglio e la regolarizzazione di
cespugli e siepi, & opportuno:

¢ indossare correttamente lo zaino
portabatterie e il supporto macchina;

* aver letto accuratamente le avvertenze
di sicurezza e le istruzioni d’'uso
contenute nel presente manuale;

* esercitarsi in modo da acquisire la
necessaria familiarita con la macchina
e le tecniche di taglio piu opportune.

Per operare con la macchina procedere
come di seguito descritto:

* agganciare sempre la macchina allo
zaino portabatterie correttamente
indossato (vedi par. 6.1.3);

tenere sempre la macchina saldamente
a due mani, con la mano sinistra
sullimpugnatura anteriore e la destra su
quella posteriore, indipendentemente da
un eventuale mancinismo dell'operatore.

A PERICOLO

Utilizzare sempre la macchina a livello del suolo e
non su scale o qualsiasi altro supporto instabile.

A PERICOLO

Non rimuovere il materiale tagliato o tenere
fermo il materiale da tagliare mentre la lama
€ in funzione. Assicurarsi che la macchina sia
spenta quando si rimuove il materiale tagliato.

NOTA

Durante il lavoro la batteria € protetta

contro lo scaricamento totale tramite un
dispositivo di protezione che spegne la
macchina e ne blocca il funzionamento.

6.4.1 Tecniche dilavoro

E sempre preferibile tagliare prima i due lati
verticali della siepe e poi la parte superiore.

NOTA

Lautonomia della batteria (e quindi la superficie
vegetativa tagliabile prima della ricarica) &
condizionata da vari fattori descritti al (par. 7.2.1).

6.4.1.a Taglio verticale

I taglio deve essere eseguito con un movimento
ad arco dal basso verso l'alto, tenendo la lama

il piu distante possibile dal corpo (Fig. 12).

6.4.1.b Taglio orizzontale

| migliori risultati si ottengono con la lama

(Fig. 13)leggermente inclinata (0° - 15°) nella
direzione del taglio, con un movimento ad arco ed
un avanzamento lento e costante, specialmente
nel caso di siepi molto folte (Fig. 13).

6.4.2 Consigli per Iutilizzo

Se durante 'uso le lame si bloccano o
si impigliano nei rami della siepe:
1. arrestare subito la macchina (par. 6.5);
2. attendere che il dispositivo di taglio si fermi;
3. scollegare la macchina dallo
zaino portabatterie (Fig. 9);
4. estrarre il materiale incastrato.

6.4.3 Lubrificazione delle lame
durante il lavoro

Se il dispositivo di taglio si scalda
eccessivamente durante il lavoro, occorre
lubrificare le superfici interne delle lame (par. 7.4).

A PERICOLO

Questa operazione deve essere eseguita
a macchina arrestata e scollegata
dallo zaino portabatterie (Fig. 9).

6.5 ARRESTO

Per arrestare la macchina:
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¢ Rilasciare la leva comando
acceleratore (Fig. 7.A).

A PERICOLO

Dopo aver arrestato la macchina,
occorrono diversi secondi prima che
il dispositivo di taglio si fermi.

/\ ATTENZIONE

Arrestare sempre la macchina durante
gli spostamenti fra zone di lavoro.

A PERICOLO

Durante gli spostamenti non tenere
mai il dito sull’interruttore di sicurezza
per evitare avviamenti accidentali.

6.6 DOPO LUTILIZZO

-

Posizionare il selettore dello zaino
portabatterie (Fig. 5.B) su “OFF”.
Scollegare la macchina dallo

zaino portabatterie (Fig. 9).

Sfilare lo zaino portabatterie.
Rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica (par. 7.2.2).
Montare la protezione lama (Fig. 1.H).
Lasciare raffreddare il motore

prima di collocare la macchina

in un qualsiasi ambiente.

Effettuare la pulizia (par. 7.3).
Controllare che non ci siano
componenti allentati o danneggiati.
Se necessario, sostituire i

componenti danneggiati e serrare
eventuali viti e bulloni allentati.

A PERICOLO

Scollegare sempre la macchina dallo zaino
portabatterie (Fig. 9) e montare la protezione
lama (Fig. 1.H) ogni qualvolta si lascia la
macchina inutilizzata o incustodita.

»
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7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

A PERICOLO

Le norme di sicurezza da seguire

sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Prima di effettuare qualsiasi controllo,

pulizia o intervento di manutenzione/

regolazione sulla macchina:

1. arrestare la macchina;

2. attendere l'arresto del dispositivo di taglio;

3. scollegare la macchina dallo
zaino portabatterie (Fig. 9);

4. rimuovere la batteria dalla sua sede e
provvedere alla sua ricarica (par. 7.2.2);

5. applicare la protezione coprilama (Fig. 1.H),
tranne i casi di interventi sulla lama stessa;

6. attendere che il motore sia
adeguatamente raffreddato;

7. leggere le relative istruzioni;

8. indossare indumenti adeguati, guanti
da lavoro e occhiali di protezione.

* Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni”. La
tabella ha lo scopo di aiutarvi a mantenere
in efficienza e sicurezza la vostra macchina.
In essa sono richiamati i principali interventi
e la periodicita prevista per ciascuno di
essi. Eseguire la relativa azione a seconda
della prima scadenza che si verifica.
Lutilizzo di ricambi e accessori non

originali e/o non correttamente montati
potrebbe avere effetti negativi sul
funzionamento e sulla sicurezza della
macchina. Il costruttore declina qualsiasi
responsabilita in caso di danni, incidenti

o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

/\ ATTENZIONE

Tutte le operazioni di manutenzione e

di regolazione non descritte in questo
manuale devono essere eseguite dal vostro
Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 BATTERIA

7.2.1 Autonomia della batteria

L'autonomia della batteria &
principalmente condizionata da:
» fattori ambientali, che producono un
maggiore fabbisogno di energia:
e taglio/regolarizzazione di siepi
molto folte o umide;
e taglio/regolarizzazione di arbusti con
rami di dimensioni troppo grandi;
e comportamenti dell’'operatore,
che dovrebbe evitare:
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e accensioni e spegnimenti
frequenti durante il lavoro;

* uso di una tecnica di taglio inadeguata
rispetto al lavoro da svolgere (par. 6.4.1);

Per ottimizzare I'autonomia della
batteria & sempre opportuno:
e tagliare la siepe quando ¢ asciutta;
e impostare una velocita di movimento di
taglio adeguata alle condizioni dell’arbusto;
e utilizzare la tecnica piu appropriata
al lavoro da svolgere.

NOTA

E possibile monitorare il livello di carica
della batteria dall’apposito indicatore
posto sopra all'impugnatura (Fig. 7.C).

Nel caso si volesse utilizzare la macchina in
sessioni di lavoro piu lunghe rispetto a quanto
consentito dalla batteria standard, & possibile:
¢ selezionare dallo zaino portabatterie la
seconda batteria (se presente) (Fig. 5.B);
acquistare ulteriori batterie standard per
sostituire immediatamente la batteria scarica,
senza pregiudicare la continuita di utilizzo;
acquistare una batteria con

autonomia maggiorata rispetto alla
batteria standard (par. 14.1).

7.2.2 Rimozione e ricarica della batteria

1. Premere il pulsante di bloccaggio
posto sulla batteria (Fig. 14.A) e
rimuovere la batteria (Fig. 14.B);

2. inserire la batteria (Fig. 15.A) nel suo
alloggiamento del carica batteria (Fig. 15.B);

3. collegare il carica batteria (Fig. 15.B)
a una presa di corrente, con
tensione corrispondente a quella
indicata sulla targhetta;

4. procedere alla completa ricarica,
seguendo le indicazioni contenute
nel libretto del carica batteria.

NOTA

La batteria & dotata di una protezione che
impedisce la ricarica se la temperatura
ambiente non & compresa fra 0 e +45 °C.

NOTA

La batteria pud essere ricaricata in
ogni momento, anche parzialmente,
senza il rischio di danneggiarla.

7.2.3 Rimontaggio della batteria
sullo zaino portabatterie

Completata la ricarica:

1. rimuovere la batteria (Fig. 16.A) dal
suo alloggiamento nel carica batteria
(evitando di mantenerla a lungo
sotto carica a ricarica conclusa);

2. scollegare il carica batteria
(Fig. 16.B) dalla rete elettrica;

3. inserire la batteria (Fig. 4) in uno degli
alloggiamenti dello zaino portabatterie
spingendola a fondo fino ad avvertire
il “clic” che la blocca in posizione
e assicura il contatto elettrico.

7.3 PULIZIA DELLA MACCHINA

Al termine di ogni sessione di lavoro, ripulire
accuratamente la macchina da polvere e detriti.
e Perridurre il rischio di incendio mantenere

la macchina ed in particolare il motore

liberi da residui di foglie e rami.
* Pulire sempre la macchina dopo 'uso
utilizzando un panno pulito e umido
imbevuto di detergente neutro.
Rimuovere qualsiasi traccia di umidita
servendosi di un panno morbido e
asciutto. Lumidita puo dare luogo
arischi di scosse elettriche.
* Non utilizzare detergenti aggressivi o solventi
per pulire le parti in plastica o le impugnature.
Non usare getti d’acqua ed evitare di
bagnare il motore e componenti elettrici.
Per evitare il surriscaldamento e danni al
motore, assicurarsi sempre che le griglie
di aspirazione dell’aria di raffreddamento
siano pulite e libere da detriti.

7.4 PULIZIA E LUBRIFICAZIONE
DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

Dopo ogni sessione di lavoro, €
opportuno pulire e lubrificare le lame, per
aumentarne I'efficienza e la durata:

A PERICOLO

Non toccare il dispositivo di taglio fintanto
che la macchina non sia stata scollegata
dallo zaino portabatterie e che il dispositivo
di taglio non sia completamente fermo.

1. Mettere la macchina in posizione
orizzontale e ben appoggiata sul terreno.

2. Pulire le lame con un panno asciutto e usare
una spazzola nel caso di sporco resistente.

3. Lubrificare le lame applicando un
leggero strato di olio specifico,
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preferibilmente non inquinante, lungo
il bordo superiore della lama.

7.5 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

¢ Controllare regolarmente che le
impugnature siano saldamente fissate.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 MANUTENZIONE STRAORDINARIA
DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

A\ PERICOLO

Non toccare il dispositivo di taglio fintanto
che la macchina non sia stata scollegata
dallo zaino portabatterie e che il dispositivo
di taglio non sia completamente fermo.

Se usate in conformita alle istruzioni,
le lame non richiedono alcuna
manutenzione o intervento di affilatura.

8.1.1

A PERICOLO

Controllare periodicamente che le lame
non siano piegate, danneggiate o usurate e
che le viti siano serrate adeguatamente.

Controllo

Non & necessaria alcuna regolazione
della distanza fra le lame, in quanto il
gioco e predeterminato in Fabbrica.

8.1.2 Affilatura

Laffilatura & necessaria quando la
resa del taglio diminuisce e i rami
tendono ad incastrarsi spesso.

/\ ATTENZIONE

La lama non deve mai essere riparata,
ma & necessario sostituirla appena si
notano inizi di rottura o se si supera il
limite di affilatura. Per ragioni di sicurezza,
€ opportuno che la sostituzione sia
eseguita da un Centro specializzato.

/\ ATTENZIONE

Un lama con i taglienti usurati non deve mai
essere affilata, ma sempre sostituita.

8.1.3 Sostituzione

A PERICOLO

La lama non deve mai essere riparata,
ma & necessario sostituirla appena si
notano inizi di rottura o se si supera il
limite di affilatura. Per ragioni di sicurezza,
€ opportuno che la sostituzione sia
eseguita da un Centro specializzato.

Su questa macchina & previsto
I'impiego di lame riportanti il codice
indicato nella tabella Dati Tecnici.

Data I'evoluzione del prodotto, le lame citate nella
Tabella Dati Tecnici potrebbero essere sostituite
nel tempo da altre, con caratteristiche analoghe
di intercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

9. RIMESSAGGIO

A PERICOLO

Le norme di sicurezza da seguire durante le
operazioni di rimessaggio sono descritte al

par. 2. Rispettare scrupolosamente tali indicazioni
per non incorrere in gravi rischi o pericoli.

9.1 RIMESSAGGIO DELLA MACCHINA

Quando la macchina deve essere rimessata:
1. scollegare la macchina dallo
zaino portabatterie;
2. rimuovere la batteria dalla sua sede
e provvedere alla sua ricarica;
3. applicare la protezione lama;
4. attendere che il motore sia
adeguatamente raffreddato;
5. effettuare la pulizia (par. 7.3);
6. controllare che non ci siano
componenti allentati o danneggiati;
7. se necessario, sostituire i componenti
danneggiati e serrare eventuali viti
e bulloni allentati o contattare il
centro di assistenza autorizzato.
8. rimessare la macchina:
¢ in un ambiente asciutto;
¢ al riparo dalle intemperie;
¢ in un luogo inaccessibile ai bambini;
¢ assicurandosi di aver rimosso chiavi o
utensili usati per la manutenzione.
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9.2 RIMESSAGGIO DELLA BATTERIA

La batteria deve essere conservata all’ombra,
al fresco e in ambienti privi di umidita.

NOTA

In caso di prolungata inattivita, ricaricare la

batteria ogni due mesi per prolungarne la durata.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario

movimentare, sollevare, trasportare

o inclinare la macchina occorre:

1. arrestare la macchina;

2. attendere I'arresto del dispositivo di taglio;

3. scollegare la macchina dallo
zaino portabatterie;

4. rimuovere la batteria dalla sua sede

e provvedere alla sua ricarica;

applicare la protezione lama;

attendere che il motore sia

adeguatamente raffreddato;

7. indossare robusti guanti da lavoro;

8. afferrare la macchina unicamente dalle
impugnature e orientare la barra nella
direzione contraria al senso di marcia.

o0

Quando si trasporta la macchina
con un automezzo, occorre:
e assicurare adeguatamente la macchina;
¢ posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina
e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall’'utilizzatore. Tutti gli interventi di
regolazione e manutenzione non descritti in

questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che

dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate

o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di
ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.
¢ Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e
la manutenzione in garanzia.
* Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.

I ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.

I ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, 'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.
Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all’'anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali

e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra

seguire attentamente tutte le istruzioni

fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la

documentazione di accompagnamento.

Disattenzione.

Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.

Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

Utilizzo di accessori non forniti o

non approvati dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

e La normale usura di materiali di consumo
come ruote, lame, bulloni di sicurezza e fili.

* Normale usura.

L'acquirente € protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dell’acquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun
modo limitati dalla presente garanzia.
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13.TABELLA MANUTENZIONI

Intervento

Periodicita Note

MACCHINA

Controllo dello stato del cavo di
collegamento dello zaino portabatterie.

Prima di ogni uso. -

Controllo di tutti i fissaggi. Prima di ogni uso. par.7.5
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi. Prima di ogni uso. par. 6.2
Controllo fissaggio aste. Prima di ogni uso. 43,44
Verifica dello stato di carica della batteria. Prima di ogni uso. *
Ricarica della batteria. Al termine di ogni uso. par.7.2.2
Pulizia della macchina e del motore. Al termine di ogni uso. par.7.3
Pulizia e lubrificazione del dispositivo di taglio. Al termine di ogni uso. par.7.4

Verifica di eventuali danni presenti sulla
macchina. Se necessario, contattare il
centro di assistenza autorizzato.

Al termine di ogni uso. -

Controllo del dispositivo di taglio. Al termine di ogni uso. par.8.1.1
Affilatura del dispositivo di taglio. - par.8.1.2
Sostituzione dispositivo di taglio. - par.8.1.3

* Consultare il manuale della batteria/carica batteria.
** Operazione che deve essere eseguita dal vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

14.IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE RIMEDIO
1. Il motore si arresta Cavo di collegamento allo Verificare il corretto collegamento del cavo
durante il lavoro. zaino portabatterie non alla macchina e allo zaino portabatterie.

inserito correttamente.

Batteria non inser
correttamente.

ita Assicurarsi che la batteria sia
correttamente alloggiata nello
zaino portabatterie (par. 7.2.3).

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica e ricaricare
la batteria (par. 7.2.2), oppure, se
presente, selezionare un'altra batteria.

Macchina danneggiata. Non utilizzare la macchina. Scollegare

la macchina dallo zaino portabatterie
e contattare un Centro Assistenza.
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INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE RIMEDIO
2. Con la leva comando Batteria mancante o non Assicurarsi che la batteria sia
acceleratore (Fig. 7.A) e laleva | inserita correttamente. ben alloggiata (par. 7.2.3).

di blocco (Fig. 7.B) azionati il
dispositivo di taglio non gira.

Collegamento non corretto
allo zaino portabatterie.

Verificare che la macchina sia correttamente
collegata allo zaino portabatterie.

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica e
ricaricare la batteria (par. 7.2.2).

Selettore dello zaino
portabatterie su "OFF".

Verificare che il selettore (Fig. 5.B)
sia posizionato su una della batterie
presenti nello zaino portabatterie.

Leva comando acceleratore
difettosa o macchina
danneggiata.

Non utilizzare la macchina . Arrestare
immediatamente la macchina,
scollegarla dallo zaino portabatterie e
contattare un Centro Assistenza.

. Il dispositivo di taglio si
scalda eccessivamente
durante il lavoro.

Lubrificazione delle
lame insufficiente.

Arrestare la macchina, attendere I'arresto
del dispositivo di taglio, scollegare la
macchina dallo zaino portabatterie,
lubrificare le lame (par. 7.4).

. Il dispositivo di taglio entra
in contatto con una linea
0 con un cavo elettrico.

NON TOCCARE LA LAMA PERCHE

PUO ELETTRIFICARSI E RIVELARSI
ESTREMAMENTE PERICOLOSA! Afferrare
la macchina solamente dall'impugnatura
posteriore isolata e posarla con

cautela lontano dalla propria persona.
Interrompere la corrente che alimenta

la linea o il cavo sezionato e scollegare

la macchina dallo zaino portabatterie

prima di liberare i denti della lama.

. Il dispositivo di taglio entra in

contatto con un corpo estraneo.

Arrestare la macchina, scollegarla
dallo zaino portabatterie e:
® controllare i danni;
® controllare se vi sono parti
allentate e serrarle;
® provvedere a sostituire o riparare
le parti danneggiate con parti di
equivalenti caratteristiche.

. Si avvertono rumori e/o
vibrazioni eccessive
durante il lavoro.

Parti allentate o danneggiate.

Arrestare la macchina, scollegarla
dallo zaino portabatterie e:
® controllare i danni;
® controllare se vi sono parti
allentate e serrarle;
® provvedere a sostituire o riparare
le parti danneggiate con parti di
equivalenti caratteristiche.

. La macchina emette fumo
durante il suo funzionamento.

Macchina danneggiata.

Non utilizzare la macchina. Arrestare
immediatamente la macchina,
scollegarla dallo zaino portabatterie e
contattare un Centro Assistenza.

. Lautonomia della
batteria € scarsa.

Condizioni di utilizzo
gravose con maggiore
assorbimento di corrente.

Ottimizzare I'utilizzo (par.7.2.1).

Batteria insufficiente per
le esigenze operative.

Utilizzare una seconda batteria o una
batteria maggiorata (par. 15.1).

Degrado della capacita
della batteria.

Acquistare una nuova batteria.
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INCONVENIENTE CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

Batteria non inserita
correttamente nel
carica batteria.

9. Il carica batteria non effettua
la ricarica della batteria.

Controllare che l'inserimento
sia corretto (par. 7.2.3).

Condizioni ambientali
non idonee.

Eseguire la ricarica in ambiente con
temperatura adeguata (vedi libretto
istruzioni del carica batteria).

Contatti sporchi.

Pulire i contatti.

Mancanza di tensione
al carica batteria.

Controllare che la spina sia inserita e che
vi sia tensione alla presa di corrente.

Carica batteria difettoso.

Sostituire con un ricambio originale.
Se l'inconveniente perdura consultare
il manuale del carica batteria.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.

15. ACCESSORI A RICHIESTA

15.1 BATTERIE

Sono disponibili batterie di diverse capacita,

per adattarsi alle specifiche esigenze operative.

Lelenco delle batterie omologate per questa
macchina si trova nella tabella “Dati Tecnici”.

15.3 ZAINO PORTABATTERIE

Dispositivo che consente I'alloggiamento di

due batterie e fornisce la corrente elettrica
necessaria per il funzionamento della macchina.
E fornito del cavo di collegamento alla macchina
(Fig. 1.L) e di un selettore (Fig. 5.B) che
consente il sezionamento dell’alimentazione
(posizione “OFF”) o di selezionare una

delle due batterie (posizione “1” e “2”).

15.2 CARICA BATTERIA
Dispositivo che si utilizza per ricaricare

la batteria: veloce (Fig. 17.A), standard
(Fig. 17.B), dual (Fig. 17.C).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (struzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. —Viadel Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosasiepi ad Asta alimentata a batteria ,
taglio / regolarizzazione siepe

a) Tipo/ Modello Base MH 900 Li 48

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /

f) Esame CE del tipo: /
+ OND: 2000/14/EC, ANNEX V — 2005/88/CE
D. Lgs. 262/2002, ANNEXV(ItaIy)
e) Ente Certificatore:

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4.

5014-1:2017

N 55014-2:2015

EN 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

89,8 dB(A)
93 dB(A)
/ kW
n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 12.11.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

Stuene e

171516233_0
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHn C aBTOPCKY Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET » Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto névode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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